

区社会福利院新院投入运行

福利院的孩子们住进了新家

“少年儿童是祖国的花朵，民族的希望，让每一名少年儿童都能茁壮成长，是全社会的共同心愿。”近日，记者从区社会福利院获悉，7月22日起，该院孩子们开开心心地住进了温暖的新家，区社会福利院新院正式投入运行。

据了解，原区社会福利院兴建于2004年6月，院内基础设施简陋，房间数量和使用面积不足，且每年收养弃婴（童）数量不断增加，患有传染病和重度残疾的弃婴（童）又送养不出，院内难以按福利设施规范设置各项场所，导致福利院对孤残儿童的养护、医疗、康复、教育等服务功能缺乏。而且原区社会福利院座落在繁忙的105国道旁，抚养弃婴（童）的生活区距离105国道仅14米，嘈杂的环境对弃婴（童）的健康成长十分不利。

区社会福利院新院占地面积6666.7平方米、建筑面积2850平方米，设置床位100张，总投资1011.1万元，内设儿童生活室、医护室、传染性疾病预防观察室、康复功能室、文化教育室、图书室、音体室、心理辅导室、综合活动室等，还配备了室外儿童滑梯等游乐设施，养护、医疗、康复功能齐全，为在院儿童提供生活、医疗、学习、康复等全方位保障服务，使他们和其他儿童一样健康成长，一个也不掉队。此外，新院还设有未成年人临时监护安置区，可以满足我区困境儿童临时监护的需要，为我区孤弃儿童养育和困境儿童临时监护打造了一个“新家”。

7月23日，记者在区社会福利院一楼看到，几名男童围坐在男童生活室的桌子旁玩积木等玩具，而在女童生活室里，女童正围坐一起听工作人员讲故事。笔者发现，社会福利院内，男童、女童的生活区域是分开的，每一名男、女童都有专属于自己的一张床，而且生活区域宽敞明亮，可以满足儿童日常的游玩需求。在走廊、通道的墙边，还安装了扶手，护栏上加装了钢化玻璃，并在墙边、窗边等容易碰撞的地方安上防撞贴，避免儿童撞伤、刮伤。

“在旧院，由于空间限制，很多功能室都没有。而在新院，我们每一间功能室的面积都比较大，可满足儿童日常的读书、玩耍等需求。”区社会福利院院长笑着说，该院还设置了两间康复功能室，里面的康复设备十分齐全，基本可以满足院内儿童的康复需求。

“虽非亲骨肉，依然父母心”“不经风雨，长不成大树。不受百炼，难以成钢”“苦和甜来自外界，坚强则来自内心，来自一个人的自我努力”……福利院还在院内的走廊上设置了一些激励话语，勉励院内儿童要自强不息，坚强成长。

“在做好福利院儿童的抚养工作之余，我们还打算链接各方资源，邀请更多社会爱心人士参与到儿童的成长中来，让儿童感受社会各界的关爱。”院长表示，接下来，他们会邀请爱心志愿者、专业特教走进福利院，为福利院儿童带来各式各样的志愿服务以及更专业的教学服务，让孩子们健康快乐成长。

区社会福利院新院建设是区委区政府一项重要的民生兜底工程，为我区孤弃儿童养育和困境儿童临时监护打造了一个“新家”。新院正式投入使用，也标志着我区儿童福利服务工作上了新台阶。

据介绍，作为广东省民政厅确定的全省加强未成年人救助保护机构能力建设四个试点县区之一，我区大胆探索未成年人救助保护的有效途径，着力破解工作瓶颈，健全机制体系，推动多元主体参与，基本构建了“区、镇(街)、村(居)”三级联动服务保障体系和“专职人员(儿童督导员、儿童主任)政府购买社会服务(社工站等)和社会力量”三重关爱保护网络，推动关爱环境优化和服务质量提升，让农村留守儿童和困境儿童的获得感、幸福感、安全感更有保障、更加持续。